

禅城2024年“三年千万”行动第一批项目启动建设

首批老旧工业园区拆除改造项目集中启动

羊城晚报记者 景瑾瑾 通讯员 禅宣

5月20日,2024禅城区老旧工业园区改造升级攻坚暨都市工业载体“三年千万”行动推进大会在禅西都市产业园(海口园)举行。大会上拆除了首批老旧工业园区项目,启动了2024年“三年千万”行动第一批项目建设,发布了禅城区都市型工业高质量建设指南、佛山都市工业示范区概念规划。这意味着禅城全面打响新一轮用地提质增效“攻坚战”,把低效用地再开发作为推动新质生产力发展的关键之举。

今年首批旧改拆除和载体建设项目建设集中启动

为破解中心城区制造业持续发展空间制约的难题,去年3月,禅城区启动了都市工业载体“三年千万”行动,首建项目(封顶建成)都市工业载体超330万平方米。

今年,禅城继续乘势而上,将老旧工业园区改造升级攻坚和都市工业载体“三年千万”行动作为抢抓新一轮机遇、大力培育新质生产力的重要举措,坚持破立并举,以“破”腾出老城区空间,以“立”导入新活力,让每一寸土地“活”起来。

大会当天,禅城区首批老旧工业园区拆除改造项目集中启动,包括禅西都市产业园(莲

塘园)、黎冲村状元文化广场项目和南庄镇洛洲村广佛高速路沿线地块项目等。今年禅城计划拆除老旧工业园区不少于300亩。其中,南庄镇不少于100亩、石湾镇街道不少于50亩、张槎街道不少于100亩、祖庙街道不少于50亩。截至目前,已完成拆除面积39亩。

在都市工业载体建设方面,禅城今年计划建成(封顶建成)都市工业载体超300万平方米,截至目前已建成(封顶建成)68.1万平方米。置泰林科技产业园、买布无忧纺织产业园、禅西都市产业园(海口园)、甬威科技园、龙湾智创园、昇耀智能制造产业园等2024“三年千万”行动第一批项目在大会上正式集中启动。

重磅发布都市型工业高质量建设指南

今年初,禅城提出加强构建都市工业“四个一”工作体系,推动都市工业招商方向和模式向精准精细化提升,树立都市工业示范标杆园区。在此基础上,大会上,禅城区都市型工业高质量建设指南重磅发布,包括都市工业“6G”模式、工业载体四档套餐、全套都市工业政策指引等。

禅城都市工业“6G”模式是指在高智造、高格调、高集聚、高适配、高服务、高赋能

“6G”引领下适配禅城中心城区特征的新一代都市型工业模式。根据不同企业的需求,禅城创新制定了都市型工业载体四档套餐。其中,都市标准型园区主要满足中小制造企业对生产、技术研发的空间载体需求;都市提升型园区主要满足一般性制造企业对生产、技术研发、中试平台、企业形象展示的空间载体需求;都市定制型园区主要满足特色产业企业对生产、技术研发、中试平台、企业形象展示的空间载体需求;都市旗舰型园区主要满足龙头企业、上市公司企业对生产、技术研发、中试平台、企业形象展示的空间载体需求。

不仅量体裁衣,还能拎包入住。禅城还为打造都市型工业体系提供全套政策指引,推出十条保障措施,让企业落户感觉像住店一样简单。十条保障措施包括:强化产业空间保障,鼓励优质企业进驻、优化项目审批流程、培育企业发展壮大、支持企业创新发展、引导数字化转型升级、促进总部+电商经济发展、加大财税金融支持、加大人才引育力度、优化企业服务措施。

发布佛山都市工业示范区概念规划

大会还发布了佛山都市工业示范区概念规划。按照规

划,佛山都市工业示范区位于佛山中心城区,规划面积12平方公里。其中,此次大会的举办地点禅西都市产业园(海口园),用地面积71亩、建筑面积13万平方米,是禅城区“三年千万”行动推进中的创新改革项目,更是禅城区推进老旧工业园区改造升级的新旗帜。该项目从用地方案高票表决通过到项目动工仅用了11个月,跑出了项目落地加速度,在土地整备上全市首创“集转国+居改工”的模式。莲塘村、村尾村也紧随其后,推进140亩莲塘园和181亩村尾园的土地整备,携手连片设计、共同打造74万平方米的禅西都市产业园(莲塘村尾园)。

接下来,示范区还有6000多亩的可用空间,禅城将充分发挥海口、莲塘、村尾的成功经验和示范带动效应,加强复制推广,不断发掘、谋划、推动更多土地提质增效项目。

为加快示范区的建设,佛山农商银行对示范区授信100亿元,与张槎街道共同探索金融与实体经济深度融合的新模式、新路径。

此外,为抢抓省、市、区推进科技创新和数转智改的机遇,张槎街道与广东省科技金融促进会共同创建“广东省科技金融促进高质量发展示范镇”,并在会上举行了揭牌仪式。

都市工业载体租售去化率超七成

栽好梧桐树,自有凤来栖。近年来,禅城区在加快载体建设、推动招商引资、构建完备体系上下功夫,促使大批优质的产业项目竞相落户。

目前建成的都市工业载体,企业已入驻面积超230万平方米,入驻率超七成。其中,湾区智造港实现“开园即招满”,亿衡数智园、润和聚锦园、联东U谷、鹰创园等都市工业载体入驻率超八成。重点招引了科伺智能、蓝动力科技、博瑞光电、广晨氢能等一批专精特新、战新产业企业进驻。

推进会上,包括宽普电子信息项目在内的一批“进园上楼”代表企业项目签约落户禅城区都市工业载体,既有上市公司、行业龙头企业,也有专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业。

其中,广东宽普科技有限公司与禅西都市产业园(海口园)签约,计划在海口园打造宽普电子信息项目产业基地。该公司董事长邹卫峰表示,今后,将充分发挥企业二十多年的技术优势、人才优势、工程化能力优势以及产业资源优势,不断拓展新领域、新市场,努力做强做大,为禅城的经济发展作出贡献。

解锁“音乐+美食+艺术”多重玩法 玩转“顺德中法假日旅游路线”

羊城晚报记者 杨苑莹报道:5月19日,2024年中法文化之春·顺德夏至音乐日发布暨两地文化旅游行业合作签约仪式在顺德欢乐海岸PLUS国际美食文化交流中心隆重举行。会上发布了官方宣传片,并详细介绍项目日程。同时,主办方发布了6条“顺德中法假日旅游路线”,两地文化旅游行业正式签约宣布合作。

今年是中法建交60周年,同时也迎来了中法文化旅游年、中法文化之春进入顺德大良的第十年,本次活动即日起持续到6月底,是近年来时间跨度最长的。

万众期待的中法音乐舞台,将于6月21日-23日晚顺德欢乐海岸PLUS举行。更具国际范的舞台即将为游客和市民呈现流行、说唱、电子乐器和流行音乐、嘻哈、朋克摇滚、电子核等多种风格和极具冲击力的视听盛宴。

据了解,本次音乐会在舞台规模和布景上再度升级,迎来10年来最强舞台阵容:来自法国的VOYOU、Simia、Samifati、Violet Indigo、Johnnie Carwash等乐队和来自中国的桃子假象Peach Illusion、时光胶囊、穷辛Korsion3支乐队即将同台演出。

此外,活动还将特别呈现中法假日主题装置、主题美食限定体验活动、乐队顺德美食文化体验之旅和城市艺术联展、大粤风物志非遗市集、中法美食专场市集等活动。

签约当天,中法限定美食交流会在发布会现场同步进行。多间中法融合美食合作餐厅现场展示了专门为2024中法文化之春·顺德夏至音乐日精心创作和

超三千人共“武”太极拳

全国老年人太极拳健身大联动主会场活动在南海举行



羊城晚报记者 黄松炜、通讯员杜永佳报道:5月19日,2024年全国老年人太极拳健身大联动主会场活动在南海举行,超3千名太极运动爱好者齐聚西樵听音湖畔,招招式式尽显武术魅力。据悉,广东省太极拳健身大联动将于6月-10月开展,届时,全省各地将分别设立分站活动。

当天上午8时30分,在听音广场,国家级太极拳非物质文化遗产传承人崔仲三、翟世忠,太极拳名家和有禄、张东武,太极拳世界冠军王二平、杜昊莹、郭伊纳率先向外界展示其高超武艺。随后,3千多名太极爱好者在听音广场和樵山文化中心进行展演。活动现场,太极爱好者们各个神采奕奕,在一舒一展之间展

现出太极推手和八法五步的武术魅力。当天还举行了太极拳科学健身大讲堂和太极拳专家进基层活动。

活动相关负责人表示,2024年全国老年人太极拳健身大联动主会场落户佛山,有助于激活佛山“十大传统文化”中的功夫文化,促进文旅体发展与产业发展双轮驱动、比翼齐飞,提升佛山的城市形象。

据悉,为加强老年人科学健身指导,佛山持续推进太极拳三进工作(进景区、进街区、进商超),推动各地广泛开展老年人身边小型多样的体育健身活动,在全社会营造老年人健身氛围。目前,佛山超10万人参与太极拳训练,设有太极拳晨练点超250个,建有功夫角105个,太

极拳健身氛围浓厚。

此次2024年全国老年人太极拳健身大联动活动由中国老年人体育协会主办。适逢5月19日“中国旅游日”,太极爱好者们还“跟着体育去旅游”,纷纷走进5A级景区西樵山和广东千古情景区,领略佛山的优美风光和人文底蕴。

据了解,活动当天,全国共有超20个省市近30万人参与太极拳展演。此外,广东省太极拳健身大联动将于6月-10月开展,佛山将组织近3万人参与展演,其中南海展演人数超1万人,集中开展太极拳、剑、扇、器械等展示展演活动,最大程度地在全省吸引群众广泛参与,并将其示范性活动与深入基层开展技术培训、技能指导相结合。

顺德“铁鲨”快速出警 成功救起落水群众

羊城晚报记者 梁正杰、通讯员李志峰报道:近日,佛山市公安局顺德分局陈村派出所“铁鲨”水上专班成功救起一名不慎落水的老人并送院救治,获得家属感谢。

近日,陈村派出所接群众报警称,在陈村镇九尾沙附近河道有一老人落水,急需救助。

接报后,陈村派出所民警立即赶到现场,发现远处水面上有一艘小木艇,一名老人拉着木艇边沿在水中挣扎。警辅人员立即将情况通报陈村派出所“铁鲨”水上专班,并成功联系上老人家属前往现场。很快,专班警力抵达事发地点。专班警力向老人抛去救生衣等救援工具,并第一时间上前接应,最终将落水老人拉上警用水上快艇。

警务室和专班警力将老人转移安置后,立即找来了衣物给老人保暖,维持体温。随后,老人在家属的陪同下,被送往医院进行救治。

第一批“佛山广府传统建筑工匠”公布

羊城晚报记者 黄松炜报道:佛山市住房和城乡建设局、佛山市人力资源和社会保障局、佛山市文化广电旅游体育局联合印发了《佛山广府传统建筑工匠评选规程(试行)》(以下简称《规程》),并组织开展“佛山广府传统建筑工匠”评选工作。记者日前获悉,各区初审、专家组评审、公示等流程,唐小盛等25人被评选为第一批“佛山广府传统建筑工匠”。

《规程》明确申报佛山广府传统建筑工匠需有精湛的传统建筑建造技术,熟练掌握传统建筑五大专业类别中的一项或多项工种技艺;从事传统建筑修缮保护、建造等相关工作十年以上,实践经验丰富;有3项以上知名传统建筑建造或修缮的业绩或在解决传统建筑建造技术难题方面有重要的突破或成果;在本市传统建筑行业有较高的知名度、美誉度和业界认同度。

根据《规程》,“佛山广府传统建筑工匠”是指在佛山广府传统建筑建造技艺方面,具有工匠精神、技艺精湛的优秀工匠人才。

其评选专业分为五类,分别是:(一)修建类,包括传统官式建筑、民间建筑、古路、桥涵、古塔等建造和修缮,包括大木作、小木作、瓦作、砖作、石作、土作、搭

顺德加州鲈产业文化节启动

致富“加州鲈”游出新活力

羊城晚报记者 杨苑莹报道:5月18日,2024顺德区加州鲈产业文化节启动仪式暨2024顺德区水生生物增殖放流系列活动,在勒流江义村隆重举行。

本次活动江义加州鲈的亲和力IP形象“乐乐”正式亮相,发布了“勒流特色加州鲈菜式”和新书《顺德的鱼》,以及进行系列项目的签约仪式。

近年来,勒流立足资源禀赋,以“一村一品”发展思路,在农文旅融合发展中持续发力,着力构建现代农业产业体系,赋能乡村全面振兴。江义村(加州鲈)2020年入选首批省级“一村一品、一镇一业”专业村,成为勒流强农富农“金招牌”。顺德加州鲈更是在2023年被正式纳入全国名特优新农产品名录,成功创建优质加州鲈省级现代产业园。

好水养好鱼,江义村养殖加州鲈已有30多年历史。早期通过基塘整治、活水补源等方式,形成“六水四基,流水不腐”生态河网,为加州鲈养殖创造了有利条件。因此,加州鲈素有“顺德鲈鱼看勒流,勒流鲈鱼看江义”美誉。2023年,勒流加州鲈养殖面积9370亩,产量超3万吨,产值达5亿元。

为大力推动加州鲈养殖向现代化、标准化迈进,勒流街道与生发农业集团股份有限公司、佛山科达沣生态农业有限公司等社会资源达成战略合作,进行系列项目的签约仪式。

一条小小鲈鱼带着村民游向富裕,为地方经济的可持续发展

顺德岭南和园景观提升设计竞赛启动

奖金最高10万元

羊城晚报记者 记者梁正杰、通讯员郭琼报道:5月18日,时值第48个国际博物馆日,顺德岭南和园景观提升设计竞赛正式发布。

该园区将面向中国境内设计单位征集岭南和园景观提升设计方案,参赛团队最高可获得10万元奖金。

据悉,多年来,顺德北滘坚持以文塑旅、以旅彰文,大力推进文旅深度融合,激发文化产业活力,着力打造“和文化”品牌,文化品牌浸润人心,不断推进公共文化服务高质量发展。

本次竞赛获奖团队有机会获得最高奖金10万元,并获得本项目深化设计及施工图设计工作的优先权,参赛团队需填写《参赛报名表》等有关资料,于5月28日17时30分前进行网上或现场报名。

市民遇到“有缘人”声称投资可挣钱 警方提醒:网恋交友要小心

羊城晚报记者 记者张闻、通讯员陈正岗报道:“有缘人”每天嘘寒问暖、关怀备至,还要带你一起致富?小心甜言蜜语背后是诈骗陷阱。近日,南海九江的黄女士遇到了一个要带自己理财的“有缘人”,幸好在民警的及时劝阻下,成功保住自己“钱袋子”。

黄女士来到九江派出所,支支吾吾地询问着民警。原来早前,黄女士收到了一条陌生短信,对方表示可以帮黄女士贷款,后一同投资赚钱。随着投资软件中不断上涨的“期货”,黄女士犹豫再三后,将自己的身份信息给对方用于贷款进行投资。但事后越想越不对劲的黄女士选择来到派出所求助。

警方提醒:网络交友不要过度投入感情,尤其是没见过面的网友,谈钱一定要提高警惕。此外,投资理财一定要选择正规平台或正规金融机构,不要轻信所谓的高额回报投资。网恋交友+介绍投资=诈骗,如遇到此类诈骗,请第一时间拨打110报警或求助咨询。

遗失声明	遗失声明	遗失声明	股权转让声明公告	咨询电话15920717461
广州凤凰悦美美容科技有限公司遗失公章,声明作废。	佛山天呈金属制品有限公司遗失发票章、财务章、公章,声明作废。	广州市太通物流有限公司遗失公章(潘水永),声明作废。	广州市锦羽贸易有限公司股东蒋丽媚、元雅夫将依法进行股权转让,转让期限为20个工作日内各债权债务,并尽快向转让人提出异议及理由,如存在有效期内外提出异议及异议不成立的,转让人将视为无异议,并按此异议处理。联系人:蒋丽媚,联系方式:13580528768。	生日祝福 自逢良辰,顺境时宜。祝吾友 路人蟹生日快乐!愿蒸蒸得进,平 步青云;喜乐平安,顺境无虞。特 此登报,敬告亲友,亦存留念。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	增资公告	增资公告
广州登皮具有限公司遗失公章,声明作废。	东莞市登务科技有限公司遗失公章、法人章、财务章,声明作废。	佛山山美源环保技术有限公司遗失公章、法人章、财务章、发票章,声明作废。	东莞市锦玖贸易有限公司经股东会决议减少注册资本,由人民币10万元减少至人民币5万元,并依法向登记机关办理变更登记。联系人:陈立,联系方式:13662887798,地址:佛山市大岭山镇建设路143号三楼整层。	债权人公告 佛山市华智广告策划有限公司股东会决定清算组成员由债权人陈立、股东陈志坚、股东陈志华组成,清算组负责人:陈立,清算组成员:陈立、陈志坚、陈志华。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	声明:本公司公章遗失于股东处受妥善保管,公章遗失后将不具法律效力,以此为据,本公司将依法向登记机关办理变更登记。联系人:陈立,联系方式:13662887798,地址:佛山市大岭山镇建设路143号三楼整层。	债权人公告 佛山市华智广告策划有限公司股东会决定清算组成员由债权人陈立、股东陈志坚、股东陈志华组成,清算组负责人:陈立,清算组成员:陈立、陈志坚、陈志华。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	声明:本公司公章遗失于股东处受妥善保管,公章遗失后将不具法律效力,以此为据,本公司将依法向登记机关办理变更登记。联系人:陈立,联系方式:13662887798,地址:佛山市大岭山镇建设路143号三楼整层。	债权人公告 佛山市华智广告策划有限公司股东会决定清算组成员由债权人陈立、股东陈志坚、股东陈志华组成,清算组负责人:陈立,清算组成员:陈立、陈志坚、陈志华。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	声明:本公司公章遗失于股东处受妥善保管,公章遗失后将不具法律效力,以此为据,本公司将依法向登记机关办理变更登记。联系人:陈立,联系方式:13662887798,地址:佛山市大岭山镇建设路143号三楼整层。	债权人公告 佛山市华智广告策划有限公司股东会决定清算组成员由债权人陈立、股东陈志坚、股东陈志华组成,清算组负责人:陈立,清算组成员:陈立、陈志坚、陈志华。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	声明:本公司公章遗失于股东处受妥善保管,公章遗失后将不具法律效力,以此为据,本公司将依法向登记机关办理变更登记。联系人:陈立,联系方式:13662887798,地址:佛山市大岭山镇建设路143号三楼整层。	债权人公告 佛山市华智广告策划有限公司股东会决定清算组成员由债权人陈立、股东陈志坚、股东陈志华组成,清算组负责人:陈立,清算组成员:陈立、陈志坚、陈志华。
遗失声明	遗失声明	遗失声明	声明:本公司公章遗失于股东处受妥善保管,公章遗失后将不具法律效力,以此为据,本公司将依法向登记机关办理变更登记。联系人:陈立,联系方式:13662887798,地址:佛山市大岭山镇建设路143号三楼整层。	债权人公告 佛山市华智广告策划有限公司股东会决定清算组成员